

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . 6 ft.
 Fél évre . . . 3 ft.
 Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét illető küldemények a szerkesztőnek, anyagiak a lap tulajdonosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy I. hasábján sor 10 kr., többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyílttér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél 30 kr.

A hirdetések Bittermann Nándor könyv- és könyvnyomtatás és a szerkesztőnél fogadtatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

A szabadelvűpárt győzelme.

Zombor, 1896. aug. 31.

Pótválasztásnak ritkán volt oly kiváló szimpomatikus fontossága, mint az imént lefolyt dunapataji képviselőválasztásnak, mely a szabadelvűpártnak fényes győzelmével végződött.

Szimptomatikus fontossága, mert ez a választás igen megbízható képét szolgáltatva ama pártalakulásoknak, melyek a jövő választásoknál kifejezésre jutnak. Az említett kerületben a szélső balpártnak Ugron-szárnya állított föl jelöltet, a ki mellett nem csupán a függetlenségi párt programjával küzdöttek, hanem a néppárt elveit is használták vontatóknak.

Ugron képviselő személyesen minden taktikai művészetet elkövetett. Legelsőbb, mielőtt pontosan tájékozva lett volna a választók hangulatáról, a háborút proklamálta a néppárt ellen a 48-as nagy liberális alapelvek nevében. Mikor észrevette, hogy a kerületben sok hive van gróf Zichy Nándornak, kezdett más hurokat pengetni és egyenesen az egyházpolitikai törvények revízióját hirdette. Így állt itt össze egy egységes táborra mindaz, a mi ellenzéki, míg a szabadelvűpárt egyes-egyedül a saját erejére volt utalva és kétszeresen nehéz feladata volt, t. i. egy, eddig ellenzéki választókerületet kellett meghódítania. Hogy ez mily fényesen sikerült neki, ismeretes.

Általános a vélemény, hogy így fognak lefolyni a jövő általános választások. Az ellenzéki frakciók, ha különváltak menetelnek is, egyesülten akarnak megütközni. Bevallott és be nem vallott kartekek vannak köztük. Ha látszólag életrehalálra törnek is egymás ellen, gyorsan együtt vannak, ha arról van szó, hogy valamelyik ellenzéki jelöltet kell keresztülsegíteni, tartozzék az illető bármely irányhoz.

Csak hogy az ország közvéleménye már felismerte ezt a játékot s miután nagyon jól belátja, hogy épen azok, akik folyton-folyvást az „elv

szentségét“ hirdetik neki, minden elvet kihajgálnak hajójukból, hogy megfenekelett bárkájukkal tovább indulhassanak, elfordul tehát tőlük s mind szorosabban csoportosul a liberalizmus zászlója körül, melyet a kormány erős kézzel magasan tart s a szabadelvűpárt lelkesedéssel követ.

E tekintetben legkevésbé ámitja magát gr. Apponyi pártja. Ez a párt tudja, hogy az ő ügye vesztett úgy a népnél, hogy hiveinek száma rohamosan összezsugorodik, hogy még az eddig feltétlenül biztosnak tartott kerületekben is veszedelemben fog. Ennek felismeréséből erednek a nemzeti párt sokféle kísérletei, melyeknek az a céljuk, hogy a parlamenti viszonyokat még az új választások előtt megváltoztassák. Csak hogy a nemzeti párt nyilván nem ért egyet az ezen célhoz vezető eszközökre nézve, mert míg az egyik vezér a kormánypárttal a politikai megegyezés alapját törekszik helyreállítani, a másik erősen belefúj a hadi tárogatóba, hogy újból összegyűjtse az ingadozó csapatokat. Kárba vesztett fáradság.

Minden jel, még pedig nem csupán olyanok, melyek itt-ott egy magukban merülnek fel, hanem feltétlenül megbízható, az egész ország közvéleményében megnyilatkozó jelek kétségtelenné teszik, hogy a szabadelvűpárt báró Bánffy vezetése alatt az új választásokban fényes győzelmet fog aratni, számban megerősödvé, morális tudatában felemelkedetten tér vissza a parlamentbe.

A szerbek kilépése a passzivitásból. Az újvidéki „Branik“ hívul adja, hogy augusztus 26-án Újvidéken a Branik-párt nagy értekezletet tartott, melyen a párt számos tagja jelent meg, akik nagy lelkesedéssel tanácskoztak s elhatározták egyhangulag a passzivitás eljöttét s a részvételt a választási küzdelemben; el van határozva szerb jelöltek fölléptetése tiszta nemzetiségi programmal s választási kompromisszumnak az ellenzéki magyar pártokkal, nevezetesen a néppárttal. A rezolúció kiterjed a választási harc minden oldalára, ugyszintén a szervezkedésre. Ez okból kiküldöttek egy 35 tagból álló intézőbizottságot.

A katonák időelőtti tartós szabadságolása. A honvédelmi miniszter a katonáknak a szolgálati kor sorrendje szerint való időelőtti tartós szabadságolása tárgyában valamennyi törvényhatósághoz kör

rendeletet intézett. A miniszter a közös hadügyminiszterrel egyetértőleg elrendeli, hogy a tartós szabadságolásnál különösen figyelembe veendők és pedig a következő sorrend szerint azon katonák, akik a védtörvény 33. vagy 34. §-ai alapján kedvezményben leendő részesítetést iránt igényt emeltek, de az előirt, teljes törvényes feltételek hiánya miatt a kért kedvezményben részesíthetők nem voltak; valamely földmives iskolát sikerrel végeztek, ha a tényleges szolgálatból való kilépéstük után, szülőik birtokának művelésénél közreműködnek, vagy a saját birtokukon maguk fognak gazdálkodni; besoroztatásuk, allományba vételük előtt a mezőgazdaság terén működnek s ezek között különösen azok, akik allományba vételükkel megelőzőleg valamely mezőgazdasági vagy vincellériskolába, vagy valamely mezőgazdasági szaktanfolyamba felvették, vagy az említett intézetek valamelyikébe leendő felvételüket maguknak tényleges szolgálatban állásuk ideje alatt biztosították, és azok, akik az ipari munkások osztályához tartoznak; mindezen esetekben azonban megkivánatik, hogy a figyelembe vételt érdemlő körülmények igazolva legyenek és a kivételes kezelés tekintetében a hadkiegészítési hatóságok egyetértőlegesen nyilatkozzanak. Ez iránti folyamodványok azon évben, melyben az illető katonára sorbadi tényleges szolgálati kötelezettségének utolsóelőtti évében áll, a sorozó járási tisztviselő által adandó véleményezés kíséretében a hadkiegészítési kerületi parancsnoksághoz, ettől pedig indokolt javaslat mellett kellő időben az illető csapatvezetőhöz juttatandó. A szolgálati kor sorrendje szerint való tartós szabadságolás iránti igényre vonatkozó ezen rendelkezések azon katonák által is igénybe vehetők, akiknek sorbadi szolgálati ideje valamely polgári avagy katonai büntetőbírói elítélés által meghosszabbított szenvedett. Ilyeknek esetleges időelőtti tartós szabadságolása tehát, az egyéb, erre vonatkozólag megállapított feltételek mellett a tényleg teljesített katonai szolgálat idejétől függ, amelyhez a fogságbüntetetésben töltött idő, amely a sorbadi szolgálati idő meghosszabbítását eredményezte, hozzá nem számítatik.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara jelentése. A szegedi kereskedelmi és iparkamara csak most terjesztette fel a kereskedelemügyi miniszterhez kerületének közgazdasági viszonyairól szóló évi jelentését. E késelemességet a kamara az ezredéves kiállítással összefüggő szorgos teendőkké indokolja. Az évi jelentés utal arra, hogy a kerület közgazdasági viszonyai kizárólag a természet alakulásaitól függenek és hosszabban foglalkozik a kerület munkáviszonyaival, majd hangsúlyozza az erélyes iparfejlesztés szükségességét. — A jelentés egy vastag könyvet tölt be s részletesen foglalkozik a közgazdaság különböző ágazataival.

A magyar kir. államvasutak ideiglenes, júliusi üzleteredményei. A magyar kir. államvasutakon a folyó év július havában 2.810,300 személyt és 1.359,200 tonna teherautó szállítottak, ami összesen 7.134,000 frt bevételt eredményezett az 1895. évi július hóban elért 6.775,700 frttal szemben. A múlt

A „BACSKA“ tárcája.

Két kívánság.

— Lessing. —

Hogyha úgy naplemenőbe
 Kisértél az erdőbe,
 S lepihenve a zöld fűbe
 Csúf lányt látok arra menni,
 Tudj' az ég! vak vágynék lenni.

Hogyha úgy naplemenőbe
 Kisértél az erdőbe
 S lepihenve a zöld fűbe
 Szép lányt látok arra menni:
 Csupa szem szeretnék lenni!

Szóllósi Jenő.

A KISORSOLT MENYASSZONY.

(Amerikai történet.)

Írta: Müllem L.

Lázás türelmetlenség, valóságos ideges izgatottság uralkodott azon néptömegben, mely kora reggel óta San-Francisko 14. kerület 25. utcájában járt-kelt. A mozgalom perceről-perere növekedett, a láma fokozódott és a kíváncsiság, valamint az izgatottság az ezekre rugó tömeg arcan mindinkább látható volt. És valóban a szóban forgó dolog nem is volt csekélység.

Több egy hónapjánál beszéltek róla, írtak róla az újságokban, kövér betűkkel volt olvasható a hirdetési oszlopokon, a színpad függönyein, a lövonat ablakaiba be volt véve, a házak tetőjéről éjjel levilágított, a járda kövezetére oda volt pingálva — és most röviden a döntés előtt álltak.

Még nem is volt 10 óra, pedig csak 12 órakor kellett a nap hősnőjének, Miss Ellen Kempnek megjelennie.

„Ellen Kemp — így volt olvasható egy nagy falragaszon, mely a „Splendide Hotel“ egész homlokzatát

a 25. utcában eltakarta — „férjhez akar menni.“ De a statisztika kimutatta, hogy San-Franciskóban a férfiak és nők viszonya úgy áll, mint 30:1, és azért fél a választás fájdalomtól.

A véletlen döntés. Miután azonban a véletlen Miss Ellen Kempnek kiváló előnyöket kölcsönözött, úgy mint: jó nevelést, fiatalos és szépséget és csak a gazdagság előnyét vonta meg tőle, ugye eme kettő, elragadó és nagymiveltségű hajadon arra határozta el magát, hogy csábító személyét kisorsoltatja. Egy sorsjegy ára kerek egy dollár; a sorsjegyek száma pedig 20.000. A húzás július 18-án, déli pont 12 órakor lesz a „Splendide Hotel“ előtt e célra készült emelvényen. Ezen időben Mili Ellen Kemp itt mutatni fogja magát; a húzás a városi árva ház öt növendéke által foganatosítottatik. A nyertes, bárki legyen, e szép, elbűvölő és művelt hölgy férje leendő. Ha pedig kezét megtagadná, akkor Kemp kisasszony birtokosa a hozományának és szabadságának.

Szép, elbűvölő, művelt és — 20000 dollár! Így hangzottak a tömeg felkiáltásai, mely hering módra volt összenyomva a 25. utcában. Elárasztotta a kocsiutakat és járdákat, tulzsfolta a koreszmákat, vendéglőket és kávéházakat. Valamennyi polgári állás képviselve volt. Látható volt ott a legújabb divat szerint öltözött yankee, feszes fehér köcsöggel, irrek, az alkoholtól pirosra festett orcáikkal, chinaiak, hosszú, zsiros copfjaikkal; aggok és ifjak, előkelők és koldusok — mindannyian itt álltak a sorsjeggyel zsebükből — és reménykedve. Felülvezetessel „rossz“ számú sorsjegyeket „jókért“ cseréltek fel, mint a tőzsdén eladtak azokat nyereségre; dulakodtak és tolakodtak, kiabáltak és káromkodtak és mennél inkább közeledett a húzás ideje, annál nagyobb lett a növekedés és annál nagyobb a kíváncsiok száma. Minden ablakból néztek ki, sőt a háztetők is átváltakoztak látóhelyekké (nézőterekké).

Igy lett végre 3/4.12. Egy harsogó kürt szólalt meg a nagy reklám-függöny mögött és füllehasító fuvóhangszeres zene kezdte a „yankee dodle“ nemzeti áriáit szakadatlanul fújni.

Ezerszeres „hurráh“-k harsogtak tul a zenét; de a zaj csakhamar lecsillapodott, mert a húzásához való előkészületek magára vonták a nézők figyelmét.

Az öt árvalány megjelent és tárgysorszerűleg helyet is foglalt az emelvényen, mely egy vastag kötélt által volt védve a tolokodó néptömeg elől. Aztán jött egy ur, ki alkalmasint az egész rendezésével volt megbízva és öt kosarat helyezett az asztalra, erre 10 kartont vett és oda mutatta a közönségnek, hogy 1—10-ig számozzák, melyeknek tartalmát beleöntötte a kosarakba. E percben az óra épen tizenkettőt ütött.

Zajos „hurráh“-k harsogtak át a levegőt, a yankee dodle egy ríktó dissonanciával hagyott abba, a nagy vászonfüggöny kétfelé nyílt és az emelvényen ott állt — Miss Ellen Kemp.

Oh! fiatal és szép volt! A csodálkozásnak egy általános „ah“-ja vonult végig a tömegben. A benyomás minden várakozást föllmult. Komoly mosolylyal és nyugodt arckifejezéssel szemlélte Miss Ellen a közönséget, de ez úgy látszott, mintha lázas paroxizmustól lett volna elragadtatva. Valamennyi szenvedély egyszerre ébredt fel. Minden szomszédjában mindenki veszedelmes ellenfelét vélte látni, kitől minden áron szabadulni szeretett volna. Néhány férfi a kötélt alatt igyekezett átbujni, hogy a húzást felülvizsgálja. A hátrább állók megint valami csalástól féltek és visszavonultak azokat kabátjuk széleinél fogva. Mások meg boxerpozitúrába helyezkedtek; néhány nyitott késpenge és forgópisztolyos is villogott a levegőben.

Elfogulatlanul és bizonyos érdeklődéssel nézte ezt végig Miss Ellen. Ez az izgatottság nagyszerűségének bizonyos különleges vonásával bírt.

Az elviselhetetlen és elerkölstenlenítő nötlenség e nagy gyárvárosban valamennyi férfit szerelmi lázba hozta e szép fiatal és csábító birtok miatt, kinél a véletlen játszotta a kérést, mindannyian küzdeni akartak.

Segélykiáltások, jajveszklések hallatszottak a gyengébb emberek ajkairól, kik az összelapításnak voltak kitéve. Egyszerre azonban elémult a nagy zaj és halálos csend lón a tömegben. A húzás kezdetét vette.

Az öt árvalány közt kiszemellettet az, aki a nyere-ményszámot fogja húzni. És a kicsi előlépett, belenyult a kosárba és felmutatta sovány kezével a kihuzott számot. Valamennyi szem látta és valamennyi ajak olvasta és mint egyetlen szájból hallatszott: 18745.

A harsogó trombiták zaja és klarinetták hangja

aros
kürt
gye-
lemü
nusz,
érkel
ndor.
iséri
neki
neki
otidij
gad-
vált-
ske-
nem
ürt
tko-
ezte
renc
Álya
ogh
kis
ske,
nem
na-
tan-
elfo-
meg
das
p a
nne
lata
res-
tan-
ista
hó
ség
Mta
pja
k a
kal
töl-
zett
szu-
siet-
ban
dag
ott
rász
szé-
kő-
tör-
nek
er ki
lna,
ru-
su-
ező
iku-
nyá
anta
nyil-
gon-
ben
gott
bó
ny,
ny-
ant
am
da
egy
can
gek
edig
eg-
t a
ko-
etes
égi,
reg
n a
ben
az
aga
zni.
bb,
edő
ami
t s
ala-
ben
ép
kel
kös
gbe
szas
ne
jó
ves
eten
elve
ad-
tött.
ván
ker
az
ccel
fel-
obb
veg
ogy
nkít
atta

Esküvő. Nagy Cirok János szabadkai kir. járás-bírósi albiró szombaton délután esküdött örök hűséget Baky Ella urhölgynek, Baky Gedeon nyug. törvényszéki bíró s ügyvéd leányának.

Öngyilkosság. Bajáról írják: Hajdukovics János 61 éves paprika-kereskedő többször intette férjes leányát, hogy térjen vissza férjéhez, de ez nem tette, s mint hogy neje is a leánya pártját fogta, elhatározta, hogy megvált az élettől. Utóbbi napokban folyton mulatott és m. hó 25-én a korcsmában ki is nyilatkozta, hogy felakasztja magát, mert a felesége és leánya nem fogadják az ő intő tanácsát. Mult hó 27-én beváltotta szavát, délelőtt 7 óra tájban új-utcai házában padlásán felakasztotta magát.

Rablás. Topolya vidékén egy jól szervezett rablóbanda folytatja üzemét. A mult héten egy éjjel Hajtmann János és Csábrádi Albert házaat üritették ki és a prédával oly ügyesen elszeltek, hogy a csendőrség mindez ideig nem jött a nyomukba.

Névmagyarosítás. Grünfeld Ignác ó-moroviciai illetőségű budapesti lakos vezetéknévén „Somos“-ra kért átváltoztatást a belügyminiszter megengedte.

Megfulladt. Schlarb Jakab új-szivaci lakosnak e hó 25-én 4 éves Jakab nevű fiacskája Kis-Sztapáron játék közben a Ferenc csatorna hidjáról a vízbe esett s bele fullt. Késő estére járt az idő, midőn a gyászoló szülők szomorú terheléssel Kis-Sztapárról visszaérkeztek Új Szivacra. A kis koporsót a község általános részvéte mellett helyezték örök nyugalomra.

Zombor szab. kir. város felső kereskedelmi iskolájában a tanulók beírása szeptember hó 1., 2., és 3-án, mindenkor d. e. 9-12 óráig történik; ugyanezen napok délutánjain tartatnak meg a pótló és javító vizsgálatok is. Az intézet három osztályból áll; az alsó osztályba azok vétettek fel, akik a közép, vagy polgári iskola négy alsó osztályát sikerrel végezték el; a felső osztály tanulói a tanév végén érettségi vizsgálatot tesznek, amely képesítés tekintetében a gimnázium, real, vagy bármely felső keresk. szakiskola-éval egyenlő értékű, e szerint jogot ad a katonai egy évi önkéntességre is. A helybeli tanulók tandíja 20 frt, a vidékieké 30 frt, amely felelőnként előre fizetendő; ezen kívül fizetendő: felvételi díj fejében 2 frt, ifjúsági könyvtarra 1 frt, és az év végén kiadandó érettségi 50 kr. Szegény sorsú, jó ölmélettel tett tanulók tandíjmentességben részesülnek és tankönyvekkel is ingyen látogatnak el. Minden egyébre nézve keszszéggel ad felvilágosítást az igazgatóság és fiaik elhelyezésére is szívesen ajánl vidéki szülőknek tisztességes családokat. A helyek kiválasztásánál kivaló gond fordítatik arra is, hogy a tanulók a helyben elterjedt magyar, német és szerb nyelveket otthoni társalgás után is elsajátíthassák. Zombor, 1896. évi augusztus 18-án. Zsulyevits Ernő, igazgató.

A zombori állami főgimnáziumban a tanulóknak az 1896-97-ik tanévről való felvétele folyó évi szeptember hó 1., 2. és 3-án eszközöltetik (reggeli fél 9-től 12-ig): a) az iskolai, b) születési és c) első, illetőleg újraoltási bizonyítvány alapján. Szeptember hó 4-én lesz a „Veni-Sancte“. A felvételi, javító és pótló vizsgálatok napja augusztus 31. Az egész évi tandíj 30 frt, mely összeg miniszteri intézkedés szerint négy részben fizethető. A felvételi díj 4 frt, a vegyes díj 2 frt 35 kr. (Érettségi, ifjúsági könyvtarra s egyéb iskolai szükségletekre.) Az ének díja 1 frt. Az V. osztályba belépő tanulóknak szülője köteles kijelenteni (Rendtart. 7. §.): vajjon fia az 1890. évi XXX. t. c. értelmében fogja-e tanulni a görög nyelvet és irodalmat, avagy a pótló tárgyakat melyek a következők (Törv. 2. §.): a) magyar irodalom bővebb megismertetése, kapcsolatban a görög remekírók műveinek ismertetésével (magyar fordításban) s a görög irodalom és művelődés alapvonalai; b) a rajz (mértani és szabaddézi elemekkel), mely tantárgyak az illető tanulóra kötelezők (Törv. 1. §.) Zombor, 1896. évi augusztus hó 14-én. Az állami főgimnázium igazgatósága.

**Felvétel a zombori róm. kath. kisdé-
övönöképezdébe.** A zombori újonnan létesített érseki kisdéövönöképezdében az előadások f. é. szeptember hó 15-én veszik kezdetüket. Az intézet első osztályába felvételtnek oly egészséges épeztű növendékek, kik a 14. életévüket betöltötték, de a 40. életévet még tul nem haladták, tiszta hanggal, jó zenehallással bírnak, és a polgári iskola vagy a felsőbb leányiskola IV., vagy a felső népiskola II. osztályát jó sikerrel végezték, vagy egy ezen iskoláknak megfelelő tananyagból felvételi vizsgálatot tesznek. A felvételtől óhajtó növendékek a kalocsai érsek úr öngyermelősségéhez intézzék folyamodványukat, melyhez mellékelendő: a) keresztlevele, b) a legutóbbi tanévről iskolai bizonyítvány, c) ha a folyamodó a megelőző tanévben iskolába nem járt, erkölcsi bizonyítvány a saját lelkészétől. Az eredeti vagy hiteles másolatban mellékelni bizonyítványokkal felszerelt folyamodványok ezuttal f. é. szept. 5-éig az érseki batóság-nál nyújtandók be. A folyamodók a jelentkezésre az intézeti igazgatóság után fognak felszözlíttatni. A kisdéövönöképezdébe kapcsolatos internatusban a növendékek mosáson kívül havi 18 frtért teljes ellátást kapnak. A mosásért külön mérsékelt díj fizetendő. Akik a folyamodók közül az internatusba kívánnak lépni, ezt kérvényökben jelentsék ki. Megjegyeztetik, hogy az intézet előjárósága a vidéki növendékeknek csak kivételesen engedheti meg a künlakást. Zombor, 1896. évi augusztus 18. Fejér Gyula, apát plébános, mint érseki biztos.

Művészet és irodalom.

Egy aranyat egy magyar szóért. A Palagyi Menyhért szerkesztésében megjelenő „Jelenkor“, ben szemle, legújabb száma már a harmadik szópályázatról szóló jelentést tartalmazza. E pályázatban több mint négyszáz dolgozat veszt részt, jelölt annak, hogy a hazai magyar értelmiség mily mély érdeklődéssel viseltetik a „Jelenkor“ által megindított nyelvtisztító mozgalom iránt. A jelentés minden beküldött pályamunkával külön-külön beható figyelemmel foglalkozik. úgy hogy a beszámoló a lapnak több számán keresztül huzódik terjedelmes folytatásokban. Rengeteg szókincs gyűlik így össze, mely fényes tanúságot tesz a magyar nyelv rendkívüli árnyaló erejéről, nem ismert gazdagságáról és csodálatos fejleszthetőségéről. A jelentéssel kapcsolatban a „Jelenkor“ újabb harminc idegen szó magyarosítására hirdet pályázatot. A „Jelenkor“ egyéb-

ként nem csak nyelvtisztító törekvése, hanem a nemzeti művelődés tisztá magyar jellege és önállóságáért folytatott elvhő harca által teljes mértékben megnyerte a magyar közönség rokonszenvét és bizalmát. Társadalmi, irodalmi, színházi cikkei bátor szókimondás által tűnnek ki; tanulmányai pedig magas színvonalat biztosítanak a maga nemében egyedül álló beti szemlének. A „Jelenkor“ közöl költeményeket, elbeszéléseket, és „Változatok“ rovatában a hét mozzanatait tárgyalja eleven humorral. A lap kiadóhivatala: József-u. 81., évi előfizetési ára 8 frt.

CSARNOK. Népdal.

Párjavesztett gólyamadár
Kóvályog fönn az égen,
Néha-néha eltűnik a
Sűrű felhő ködében;
Ott bújdosik... a felhő a
Vigasztaló pajtása:
Az takarja búját-baját,
Hogy a világ ne lássa.

Árva madár kesergését
Bánatosan elnézem;
Bár lehetne, mily örömet
Segítenék szegényen;
De mikor az én szívem is
Bűbánattal van teli:
A rózsámat, a hűtelet
Másnak karja öleli...

Gubitzka Kálmán.

A JEGYGYÜRÜ REGÉNYE.

(A cikkírás Amerikában.)

Amerikában a szerkesztés is sokkal kifejlődöttebb és századvégibb, mint nálunk. Az amerikai ember nem ér rá sokat olvasni, haragszik tehát, ha valamit végig kell neki olvasnia s csak a végén tudja meg, hogy voltaképpen ezt neki el se kellett volna olvasnia. Persze azért is haragszik, ha valamit nem olvas el, mert azt hiszi, hogy őt érdekli, pedig mint később rájön — érdekelte volna. Az amerikai kollegák tehát úgy segítenek magunkon, hogy a cikkük lényegét előre vetve közlik és pedig minden érdekes mozzanatot más-más nagy betűkkel. Ily módon néhány sor átfutása után tisztában van az amerikai olvasó azzal, hogy elolvassa-e a közleményt, vagy sem. Azonfelül a szöveg közé igen egyszerű, de magyarázó illusztrációkat dobnak, a mi arra jó, hogy a lap, mint valami kép tájékoztatja egy áttekintésre a szemet. Például kivesztünk itt mutatónak a „New-York Herald“ július hó 19-iki számából egy riportot, a hogy az a lapban szemmel egyszerre érthetőleg el van helyezve.

Perelt a gyűrűért.
Dr. Hubbard W. Mitchell, New-York City, visszaköve-
telte az eljegyzési ajándékot.
Miss Tomphson nem adta vissza.

Erre a férfi beperelte a Brooklyni előkelő hölgyet, a ki fölbontotta jegyességüket.

Egy szerelmes levelet is fölolvastak.

New bíró a panaszos ellen ítelt, mert a gyűrű „ajándé-
kot“ képezett.

Miss Lillian Geneveva Thurmann Thompson (lakik Brooklynbán, Jefferson averne 198) bepereltetett dr. Hubbard Winstead Mitchell által (New-York Madison averne 747) tegnap New polgári asztalánál Brooklynbán, hogy adja vissza neki Miss Thompson azon gyémánt eljegyzési gyűrűt, melyet, mint a doktor mondja, ő neki bizonyos feltételek alatt átadott. A doktor azt mondja, hogy a miss nem tett eleget a feltételeknek. New bíró az alperes javára ítelt, felperest 10 dollár költségben marasztalta el, a gyűrűt pedig oda ítélte alperesnek.

Miss Thompson 20 éves és nagyon csinos. Általános ismert alakja a brooklyni előkelő társaságnak. Dr. Mitchell 51 éves gyakorló orvos. Előnye az orvosok egyesületének, tagja a New York állami orvosi egyletnek és a new-yorki orvostani akadémiának, ezenkívül a „Mutual Aid Society“ tisztje.

A doktor 2 év előtt találkozott miss Thompsonnal egy társaságban. Dacára a korkülönbségnek, csakhamar nagyon megszerették egymást. 1894. májusban megtartották az eljegyzést. A dr. szép gyémántgyűrűt adományozott menyasszonyának, — de szerinte azon feltétel mellett, hogy a gyűrűt visszakapja, ha a miss visszalépne a házasságtól. Miss Thompson azonban ezt a körtelményt kerekben letagadja.

Egy évvel később dr. Mitchell alperes lett egy pürben 50,000 dollár kárterítés fejében házassági ígéret miatt. A felperes miss May Florenz Lynch volt, New-York City, — indokok: dr. Mitchell megcsalta őt házasság ígérete által.

Lapunk annak idején tüzetesen leírta az esetet és a cikk kezébe került miss Tompsonnak. Megmutatta atyjának, a ki rögtön felvilágosítást kért Mitchelltől. Az eljegyzést felbontották és a dr. visszakérte a gyűrűt. Nem adták neki vissza. Miután több kísérlet megühsült, hogy visszakapja az ékszer, végre beperelte a misset.

Szerelmes levél, mint bizonyíték.

Hogy bebizonyítsa, miszerint neki joga van a gyűrűhöz, a dr. a miss következő levelét mutatta elő, melyet az eljegyzésük alatt írt volt neki:

„Én édes szeretett Winnie-m!

Valamennyien kimegyünk ma reggel egy látogatást tenni és mig mamát várom, hogy haját befonom magának írok, hogy megmutathassam, hogy magára gondolok és hogy magát borzasztóan szeretem. Ha most itt volna, én agyon csókolnám, — hogy darabokra törne és volnék magának egyetlen szerelmese. — Mily boldog voltam tegnap, hogy magánál lehettem és milyen jó volt az ebéd és milyen kedvesek voltak mr. Smith és okos leánya. Be jó volna, ha most itt lenne egy darab abból a fölséges süteményből. Jaj be jó volt. A gyűrűt megmutattam mamának ma reggel, azt mondja, hogy gyűrűnyörű. Mennél tovább nézem, annál inkább csodálom. Oh én forrón szeretem magát és azt szeretném, ha most

itt volna és birtelen megcsókolna. Alig tudom elvárni a vasárnapot, édes. Azt hiszem, hogy mi leszünk a világ legboldogabb párja. Nem jöhetne el vasárnap már 5 órakor, hogy több időnk lenne? Forró szeretettel és számtalan csókkal (fizetendő vasárnap).

Lillian.“

New bíró úgy ítelt, hogy a gyűrű „ajándék“ volt és jogos tulajdonát kédezi miss Thompsonnak. (A riporter jegyzéke: Meg akartam látogatni miss Thompson tegnap este, de a cseléd azt mondta, hogy az egész családból senki sincsen odahaza.)
New-York Herald, 1896. július 19.

Közgazdaság. István gazda tanácsai.

A szántóföldön, ha már eddig fel nem törtük volna a tarlót, hozzá kell látni.

Az őszi vetésekhez is hozzá kell már fogni.

Vetés előtt a gabona magot az üszög ellen fél százalékos rézgalic oldattal meg kell pácolni. Sokan úgy pácolják a magot, hogy csak meglocsolják a pácolólével és néhányszor átlapátolják. Ez nem sokat ér. A magnak legalább egy fél napig ázni kell a pácolólében.

A jókorabb érő burgonyát is most szedik.

A hónap vége felé elkezdődik a cukorrépa kiszé-
dése és átadása. A kiszedett cukorrépa, míg a gyár
át nem veszi, be kell takarni a levelével és szalmával,
hogy meg ne fonnyadjon. Ha az átvétel 2-3 napnál
tovább késik, a szalma-takaróra földet is kell hányni.

Az igrás jószág most sokat dolgozik, azért jól kell tartani. A legelőre járó állatoknak, ha a legelő nem nyújt elegendő táplálékot, a szükséghez képest napjában egyszer-kétszer takarmányt kell adni, mely lehet here, lucerna, csalamádé vagy más.

A juhokat most hágatjuk, hogy a bárányozás februárban legyen.

A réten a sarjút kell kaszálni. A télire való szénát jól meg kell a renden szárítani, mert a nedvesen behordott széna megpenészedik. A besavanyítani való takarmányt zöldjében, fél fonnyadtan hordatjuk.

A konyhakertben az érett veteményeket jó lesz már szedtetni és tisztogatni.

A faiskolában kivált a nehezen csirázó gyümölcs-
magot most kell vetni.

A gyümölcs most érik javában. A termés lesze-
désével csinján bánjunk, mert az összetört, zuzott gyümölcs
eltartásra nem alkalmas.

A hernyókat ebben az időben is irtani kell.

A szőlőben, ha a kapálást a mult hónapban nem végeztük volna el, most kell szőlőszendülésig elvégezni, mert ha a szőlő már érni kezd, a munkások sok kárt tehetnek.

Közeledvén a szűret, a szűretelő edényeket elkészítjük, gondosan megtisztogatjuk, a hordók és kádak abroncsait megszorítva, kiforrasztjuk. A szűrettel ne siesztünk; várjuk be, míg a szőlő tökéletesen megéri, mert csakis tökéletesen érett szőlő adhat jó bort. Ha a szőlőben többféle fajta van, minden fajtát külön és akkor szedjük, mikor érett. Kevert ültetésnél ez bajos dolog; azért ha új szőlőt telepítünk, egy-egy táblába mindig egy fajtát kell ültetni. Aki elég okos volt csemegeként való szőlőt is ültetni, abból most már szépen pénzelhet. Nagyon kapós csemegezőlő: a Saszla-rusz, Saszla blans, Passzatuti, a különféle Muskotályok, a Kecsekesűek. Ezeket a fajtákat felagatva el is lehet tenni.

Szerkesztői üzenetek.

Nemes-militicsi gyógyfürdő. Az ismételtlen beállott rossz idő miatt a hír közlését nem találtuk helyén valóznak.

Alügy. Ügyes kis versét közölni fogjuk. Köszönet!

Alkibiades. Cikkét nem közöltük; szívesen látjuk, mert elég ügyes tolla van. Kerülje azonban a laposságot s ha a jövőben a mostanihoz hasonló esetről akar írni, akkor mindenek előtt tudósítást írjon. Ez nem tudósítás, ez így magában véve — semmi.

G-d, Bulkesz. Nincs igaza. Lapunk ugyanis megemlékezett arról a beszámolóról és pedig az ön tudósítása nyomán. Határozottan kijelentjük, hogy az ön tudósításából értesültünk az illető beszámolóról s az ön tudósítása alapján adtunk is arról hírt. A tévedés bizonyára onnan ered, hogy tudósítását nem közöltük szóról-szóra.

ts —n, Alsó-Kovil. Lehet, hogy önnek mindenben igaza van; lehet, hogy értesülései megfelelnek a tiszta igazságnak s nem tévesek. De higgye meg, reánk nézve roppant kellemetlen a dolog; önkénytelenül arra gondolunk, hátha önt rosszakaratulag informálták s ez esetben az illető egyént ok nélkül állítanánk pellengére. Félre tettük a cikkét, addig is, míg e tárgyban levelet írunk önnek.

Alpár. Ön sajnálja a barátját s csak azért, mert az szerelmes. Hahaha! A szerelmes ember nem, hanem igenis sajnálatra méltó az olyan ember, a ki a legparányibb hivatás nélkül merészkedik — verselni. Alpár, ön sajnálatra méltó!

Felolós szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
kő-és váltó-ügyvéd,
Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Irnok kerestetik,
aki szépen, gyorsan és helyesen tud írni. Bővebbet a kiadóhivatalban.

A zombori iparosok
„ÁRUCSARNOKA“
 mint szövetségzet igazgatósága.

Az őszi idény közeledtével mintegy **200 iparos tagja** készítményeivel az intézet **Kossuth-utca 154. és a Bajai-uton** saját házában dusan felszerelt **BUTOR ÉS LAKBERENDEZÉSI** raktáira a n. é. közönség szives figyelmét felhívja. Ugyanott elvállaltatnak minden a

KÁRPITOS SZAKMÁBA

vágó munkák is, melyek külön e célra alkalmazott **saját kárpitos** által a legmodernebb izlésnek megfelelően készíttetnek.

Intézetünk szabályainak megfelelően, mely a hazai, de **különösen városunk iparának** fellendülését van hivatva előmozdítani, odatörekedtünk, hogy t. ve-
 vőinknek, a versenynek megfelelő

OLCSÓ ÁRAK

mellett szép kivitelű és tartós munkákkal szolgálhassunk.

Azon reményben, hogy ebbeli törekvésünket a n. é. közönség méltányolni s **intézetünket** kegyes pártfogásában részesíteni fogja, vagyunk kész szolgái

3-2 **AZ IGAZGATÓSÁG.**

Új tűzifa-telep.

Van szerencsém értesíteni Zombor város n. é. közönségét, hogy helyben külső Radisits-utca sarkán levő házában egy

tűzifa-telep

állított fel, melyben csakis első minőségű tűzifa a legjutányosabb áron kapható, s kívánatra felapróztatva is házhoz szállíthatik.

A telepen a tűzifát a n. é. közönség bármikor is megtekintheti.

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva vagyok

tisztelettel

Tóth Ernő.

992. szám.
 1896.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti VI. ker. kir. járásbíró 1896. évi 21515. számú végzése következtében dr. Bruck Armin zombori ügyvéd által képviselt Neugebauer Miksa budapesti cég javára Angeli Miklós csónoplyai lakos ellen 264 frt 36 kr és járuléka erejéig foganatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 434 frt 85 kr-ra becsült 7 hordó borból álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíró 10424/1896. számú végzése folytán 264 frt 35 kr tőkekövetelés, ennek 1896. évi február hó 10. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 59 frt 22 kr-ban bíróság már megállapított költségek erejéig csónoplyán alperes lakásán leendő eszközzésére 1896. évi szeptember hó 9-ik napjának délutáni 9 órája határidőül kiűzetek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében készpénzfelzetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Kelt Zomborban, 1896. évi augusztus hó 27-én.

Cservenka Lajos,
 kir. bir. végrehajtó.

8116. sz.
 tkvi 1896

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy kisk. Müller Péter és Katalin végrehajtónak Müller György és Müller Lőrinc végrehajtást szenvedők elleni 43 frt 74 kr perköltetés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, csónopla községben fekvő, a csónoplyai 65. sz. b-tében A. I. 1-2. és 4. sorsz. alatt foglalt Müller György és Müller Lőrinc nevén álló ingatlanokra 861 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi november hó 16-ik napján délutáni 10 órakor csónopla községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladotni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1896. évi augusztus hó 16-án.
 A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
 kir. trvszéki bíró.

Pályázat.

A bács-szenttamási r. k. kántori állás André József elhalálása folytán megüresedvén, annak betöltése végett **follyó évi október hó 15-éig** pályázat hirdettetik.

Az állás javadalmai:
 1. 500 frt készpénz a község pénztárából havi előleges részletekben.
 2. Egy ül tűzifa fejében az ostyasütéshez 16 frt.
 3. Ostyasütésért a r. kath. hitközség pénztárából évi 12 frt.

4. 4400 lélek utáni stólajvédelem, nevezetesen: avatástól 17 kr, öreg halottól 50 kr, kis halottól 25 kr, esketéstől 20 kr, örökös miséktől ezidőszert 44 frt 26 kr.
 5. Mérsékelt bucsuztatási díj.
 6. Kényelmes szabad lakás a felső házikerttel.

Kötelességei:
 A plébániai összes istentiszteleteknél orgonálni, énekelni, szóval mindennemű kántori teendőt végezni; az iskolás gyermekeket énekre tanítani; sztltség esetén a tanítókat rövidebb időre díj nélkül helyettesíteni; a kereszteléseknél, avatásoknál, esketéseknél, betegek el-látásánál segédkezni.

A pályázóban megkívántatik a kellő zeneismeret s a kántori képesítésen kívül a rendes tanítói oklevél.

A pályázók a választás napján, október 15-én személyesen megjelenni s magukat a szokott próbának alávetni tartoznak. A megválasztott köteles állását f. évi december 1-én elfoglalni, amely naptól kezdve fizetése folyósítani fog.

A köllőleg felszerelt folyamodványok a bács-szenttamási r. kath. hitközségre címezve nt. Matoss Janos esperes-plébános hitközségi elnökhöz nyújtandók be.

Matoss Janos,

esp.-plébános, hitközségi elnök.

3-2

Egy középkori uri nő egy jobb háznál

házvezetőni állást keres. Nem annyira a fizetés, mint inkább jó bánásmódban kíván részesülni. — Bővebbet a kiadóhivatalban. 3-2

6764. sz.
 tkvi 1896.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ivkovits szül. Radoszavlyevits Emilia végrehajtónak Moits Katica végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a zombori kir. járásbíró) területén lévő, Zomborban fekvő, a zombori 635. sz. tkvben A. 1. sorsz. a. felvett s Moits Katalin, Moits Jelena és Moits Paulina nevén álló (1837-1839) hr. s 73. ö. i. sz. egész ház és 273 □ öl beltelekre az árverést 1723 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1896-ik évi szeptember hó 22-ik napján délutáni 3 órakor ezen kir. telekkönyvi hatóság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladotni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1896. évi június hó 27-én.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány bíró helyett:

Sztojkovits György,
 kir. trvszéki bíró.

6763. sz.
 tkvi 1896.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Krusevlya községe végrehajtónak Penc Péter végrehajtást szenvedő elleni 34 frt 70 kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék és járásbíró területén lévő s Krusevlyán fekvő, a krusevlyai 170. számú betétben Penc Péter tulajdonul bejegyzett 91/13/a, 91/13/b, 92. és 93 hr számú ingatlanokra 760 frtban, — továbbá a krusevlyai 260. sz. betétben Penc Péter és neje szül. Schira Gertrud tulajdonul bejegyzett A. I. 1-16. sorsz. alatti ingatlanokból Penc Pétert felerészben megillető jutaléka 627 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi szeptember hó 23-ik napján délutáni 10 órakor Krusevlya községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladotni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1896. évi június hó 30-án.

A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
 kir. trvs. bíró.

Hirdetés.

O-Kanizsa nagyközség elüljárósága **follyó évi szeptember hó 8-ik napján délután 4 órakor** a községében nyilvános szóbeli árlejtésen a köölajvilágítást fogja bérbe adni.

A nyilvános köölajlámpák száma mintegy 130 drb. A bérlet három egymástani évben mindig szeptember hó 15-ik napjától április hó 15-ik napjáig terjed.

Egy évi, illetve 7 hónapi világításra a kikiáltási ár 6948 korona 96 fillér. Biztosíték 600 korona.

Amiről vállalkozni kívánók azon megjegyzéssel értesíttetnek, hogy az árlejtési feltételek a szokásos hivatalos órákban a községében tek. Dukai József községi iktató urnál betekintheők.

O-Kanizsán, 1896. évi augusztus hó 24-én.

2-2 **A községi elüljáróság.**

7947. szám.

kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye b.-kulai járásába bekebelezett Veprovac községében lemondás által megüresedett és 300 frt évi fizetéssel javadalmazott végrehajtó-irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt és német nyelv ismeretűket igazoló bizonyítvánnyal kiegészített pályázati kérvényüket hozzám **follyó évi szeptember hó 26-ig** annál is inkább nyujtsák be, mert az azontul érkezőket figyelembe nem fogom venni.

Bács-Kulán, 1896. évi augusztus hó 22-én.

Dr. Széchényi Tamás,

főszolgabíró.

3-2

4217. szám.

kig. 1896.

Hirdetés.

O-Kanizsa nagyközség tulajdonát képező nagyvendéglő és népkerti vígadó **follyó évi szeptember hó 20-ik napján délután 4 órakor** fog O-Kanizsa községében nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe adni.

Kikiáltási ár évi 800 frt.
 Az árlejtési feltételek a községi I. jegyzői irodában megtekinthetők.

O-Kanizsán, 1896. évi augusztus hó 27-én.

Mihály Sándor,

közs. I. jegyző. 3-1 **Raffay,**
 közs. I. bíró.

Eladó szőlő.

Egy éves 5 1/2 magyar holdnyi futókomokos beültetett (fajonként külön: olasz rizlingi, zöld szilvántai, fehér mustos, kövi dinka és fekete kadarka) **Csengődön** fekvő szőlő (Kis-Körös felett első vasúti állomás) eladó.

Dr. Thim József,

ZOMBOR.

7541. szám.

kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye b.-kulai járásába bekebelezett Bács-Keresztur községében lemondás által megüresedett és 360 frt évi fizetéssel javadalmazott községi irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok. Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám **follyó évi szeptember hó 26-ig** annál is inkább nyujtsák be, mert az azontul érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Bács-Kulán, 1896. évi augusztus hó 24-én.

Dr. Széchényi Tamás,

főszolgabíró.

3-1

6142. szám.

kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegyében (O-Morovica székhely-lyel) üresedésbe jött XXV. körállatorvosi állásnak betöltése céljából ezennel pályázat nyitattik.

Ezen körbe a 6285 lelket számláló O-Morovica község (Felső-Roglatica pusztával) és a 4586 lelket számláló Pacsér község nagy állatlétszámmal tartoznak.

Az állás javadalmazása 600 frt havi előleges részletekben; mely összegből O-Morovica 400 frtot, Pacsér község 200 frtot fizet.

Az állatok gyógykezelésének díjazása az 1888. évi VII. t. c. 130. §-a alapján egyezőségileg fog megállapíttatni.

A megválasztandó állatorvos O-Morovica községben a vágóbiztosi teendőket szabályrendeletileg meghatározott díjazás mellett teljesíteni köteles.

Felhívotnak a pályázni szándékozók, hogy pályázati kérvényüket az 1888. évi VII. t. c. 297. és 298. §-ában mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra jogosító oklevél s erkölcsi bizonylattal felszerelve **follyó évi október hó 1-ig** hozzám annál is inkább nyujtsák be, mivel később érkezők figyelembe véteteni nem fognak.

B.-Topolya, 1896. évi augusztus hó 22-én.

T u k a t s,
 szolgabíró.

3-2